



危难之处显身手

——大同大学抗疫纪实

随着10月进入尾声,一场没有硝烟的抗疫阻击战在同大校园中打响。为给校外健康监测学生返校后营造安全的学习生活环境,需要对如月苑1号楼、2号楼和3号楼内的涉疫宿舍做好终末消杀工作,这是一项异常艰巨的任务。

“沧海横流,方显英雄本色。”在危难中挺身而出,在大考中英勇奋起。11月11日,大同大学云冈学学院的赵华、王云峰、任倩,新闻与传媒学院的殷旭彪、周世菊、王昊旻,商学院的石岚、田文博、苗帅,文学院的师晓鹏、郭明、芦圣凯——4个学院的12名教职工临危受命,冒着北方初冬罕见的大雨迅速集结。这支队伍囊括了学院领导、年轻辅导员,还有新入职的年轻教师。他们经过短暂休整和专业培训之后,连夜奔赴一线投入战斗。

每位队员都深知此项工作

的危险性,但无一人退缩,在艰巨任务面前他们只惦记学生的安危。在宿舍里,队员们有条不紊地消杀、仔细打包着学生的物品。他们穿着密不透风的防护服,戴着面屏、口罩,从1楼到5楼,不放过每一个角落。在床铺上爬上爬下,打包好学生的个人物品,在昏暗的灯光下,努力写清每一件行李的编号,分类记录。一次次往返1到5层,多次更换手套和防护服,补充团队需要的酒精、面罩、纸箱等物资……

眼镜上的雾气一直在阻挡视线,防护服里的衣服已经湿透,数不清有多少次因体力不支瘫坐在地,但没有一位老师抱怨,没有一位老师中途喊停。“这里有一台电脑”“这里有孩子的证件”“这里还有孩子们的相机……”

凌晨4点多,世界还在酣睡,消杀整理队员终于从宿舍楼



撤出,脱下了那身快将他们压垮的防护服。每个人的脸上都留下口罩勒出的红色痕迹,神色中尽显疲惫,但脸上也都洋溢着满足的笑容:我们做到了!

队员们经过短暂的休息,又迎来了第二天的消杀工作。任务圆满完成后,12位老师又马不停蹄地投入到致知楼隔离点学生的服务工作之中:迎接学生“回家”、每日监测学生健康状况、协助医护人员做核酸、保障学生每天的饮食起居、护送隔离

结束的学生返回宿舍……工作琐碎又密集,几乎填满了老师们的时间。

抗疫一线,他们是冲锋在前的党员、战士;脱下防护服,他们也是时刻牵挂着家人的母亲、父亲以及子女。没有人能百毒不侵,但热血可以融化恐惧;没有人生来是勇者,但责任促使他们重装上阵。他们以凡人之力,书写了一段同大抗疫传奇。

本报记者 白金 赵江芳
通讯员 赵华

综合

太原市血液中心 血液库存紧张 呼吁市民献血

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 赵玲 董晓芬)自太原市打响这一轮疫情防控阻击战以来,大家齐心协力,居家静默,有效遏制了病毒的传播。但是,临床急需用血的患者不能等待,太原市血液中心临床血液库存已持续紧张,尤其O型血液出现严重偏型。

11月28日,太原市迎泽区、尖草坪区、晋源区等有序解除临时静默管理,太原市血液中心呼吁广大市民朋友们,做好防护,合理安排,提倡提前线上预约,就近参加献血。

据统计,血液库存警戒线分别为:A型血825单位、B型血1100单位、O型血1100单位、AB型血275单位。但11月28日,太原市血液中心库存量为:A型血1002单位、B型血1758单位、O型血550单位、AB型血333单位,合计:3643单位(每200毫升为一单位)。O型血液出现严重偏型。

广大爱心人士可通过微信关注“太原市血液中心”微信公众号,点击“献血服务”中的“献血预约”,根据提示填写相关信息,预约献血。

在2022年全国拳击锦标赛上 山西拳手斩获2金1银1铜

本报讯(记者 黄晶)每一拳都在刷新历史!11月19日,全国拳击锦标赛在浙江绍兴结束。经过激烈争夺,山西拳击队获得2金1银1铜,这是山西拳击在各项国内大赛上的历史最佳。此前,山西拳击的最好成绩属于陈莹,她曾在2012年全国女子拳击锦标赛上夺得冠军。

全国拳击锦标赛是国内拳击项目每年一度规模最大、级别最高的比赛,也是选拔和推荐国家集训队运动员,选拔世锦赛、亚运会参赛运动员的重要比赛。本次锦标赛共有来自全国各省市的专业队、高校队等28支队伍146名高水平运动员参赛。

本次比赛山西队派出4女1男共5名运动员参加比赛,经过激烈角逐,郑梦婷夺得女子57公斤级冠军,李倩格取得女子60公斤级冠军,特别需要注意的是,这两项是奥运会以及全运会比赛级别。山西选手集团出战,不畏强敌,赵春媛取得女子69公斤级第二,于淼取得女子57公斤级第三。

在夺取好成绩的道路上,山西拳击全线发力。同期在安徽黄山举行的全国青年拳击锦标赛上,赵锦鹏夺得男子60公斤级冠军。全国少年拳击锦标赛上,伍胜辉获得亚军,张浩然夺得季军。

近年来,山西拳击以多种方式引进人才,效果明显,有和社会俱乐部共同培养,有从其他项目跨界选拔,比如获得少年赛亚军的伍胜辉,此前就是一名举重运动员。未来,山西拳击还将刻苦训练,提升技战术水平,争取夺得更多更好的战绩。



艰难时刻显担当 服务保障挺在前

——记山西农业大学后勤保卫部



“现在是疫情防控最吃力的时候,也是考验我们定力、耐力、执行力的时候,我们必须咬紧牙关,全力以赴打赢疫情防控阻击战。”突如其来的疫情打破了学校后勤保卫部正常的工作节奏,11月22日凌晨起,山西农业大学后勤保卫部200余名工作人员被转运隔离,该校物业管理、公寓保洁、垃圾清运等岗位的工作人员严重不足,导致相关工作出现了暂时性“断档”,面对严峻的疫情防控形势和压力倍增的后勤保障工作,后勤保卫部部长武月明带领着在校值守的后勤工作人员始终坚守阵地,默默守护着学校师生生活的正常运转。

面对人手紧缺造成工作量剧增的情况,为保障静态管理期间学生基本生活需求,22日下午起,后勤保卫部及时进行人员补充,紧急增补符合入校条件的31名工作人员补充到各个应急岗位。同时打破原有的岗位分工,对校内各科室、各岗位人员进行了调配整合,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和基层党员的模范带头作用,紧急组建起校门值守专班、饮食保障及送餐专班、学生公寓保洁专班、环境消杀专班、维修保障专班。五个专班通力配合,全体后勤人任劳任怨,第一时间投入工作,加班加点做好各项应急保障工作。

校门值守专班守好校门第一道防线。坚决阻断疫情由人、由物传播进校,是校门值守专班的工作底线和目标。治安科紧急调派9名安保人员入校,24小时值守各个入校通道,安排家属院留守职工守好家属院大门,对确需进入的人员进行严格审查,查证、验码、测温等程序履行到位,不敢有一丝马虎。对所有入校的各类物资,严格登记、严格消杀,严格落实“无接触交接”。校园内24小时不间断巡逻,校园围墙、教学区除西校外之外其余入校通道都是他们重点关注并且重点盯防的部位。

饮食保障及送餐专班打好防疫保“胃”战。在校园封闭管理

的情况下,全校两万多师生的日常供餐就是饮食中心的头等大事。目前饮食中心在校正式工、临时务工人员共560人全部投身饮食保障一线,从食材采购源头、配送的消杀,到每日菜谱的拟定、加工制作、配送,餐厅工作人员一丝不苟、尽心尽力,做好餐饮保障工作。“除了保证各个餐厅的正常运行,我们还为3个研究生公寓和招待所临时留观人员配送一日三餐,每顿饭1600余份的餐食都由我们组建的15人送餐小组配送,希望在封闭管理中的同学们也能吃到营养均衡、美味可口的饭菜。”饮食中心负责人介绍道。

学生公寓保洁专班为学生创造良好生活环境。由于保洁工作岗位上的职工几乎全部被转运隔离,后勤保卫部紧急整合现有楼管、保洁、消防监控室值班员等人,组建20人规模的公寓保洁应急专班,加班加点开展公寓保洁工作,重点保证学生公寓

卫生间、洗漱间、浴室等公共区域卫生。同时启用校园中心3台垃圾清运车从凌晨四点到晚上十一点不停息,争分夺秒清理、转运校内垃圾。

环境消杀专班筑牢疫情防线。保持校园环境干净整洁,全面环境消杀,是疫情防控的一项重要工作。除了重点做好全校的餐饮保障工作,后勤管理处还要重点负责全校各个场所的全面消杀工作,通过整合校医院、治安科、消防科等科室人员,组建了10人规模的应急消杀专班,在经过培训后立即上岗开展工作,分每天上午6:30—7:30、下午3:00—4:00两个时间段,对23栋学生公寓的楼道等公共区域进行规范化消杀。参与消杀的工作人员表示,“每一次消杀都要认真对待,每一次消杀都是希望同学们早日回到明亮、安全的教室上课、学习。”

维修保障专班确保水电暖平稳供应。在疫情关键时刻,既

要做好疫情防控工作,又要维护学校水电正常运转及维护维修,缺一不可。后勤保卫部整合电力科、水暖管理科等科室人员,组建维修保障应急专班,24小时待命,24小时应急处突,第一时间处理学生反映的停电、停网、暖气不热、厕所堵塞等问题。“我们中间有一些是紧急抽调来的,可能有些问题处理起来不是最专业的,但我们会随叫随到,尽全力解决好同学们遇到的问题,保障好同学们的正常生活。”维修保障专班的职工们随时准备着为同学们解决问题。

“平凡的岗位,不平凡的坚守。”在后勤保障工作最前线的他们,以校为家,连续奋战,共抗疫情。没有过多的豪言壮语,只有默默拿起抹布、背起喷壶……农大后勤人以高度的责任感,强有力的凝聚力、战斗力,为学校抗疫保卫战筑牢筑实了一条坚实的屏障。

(组稿 李娟娟)